

扫码订阅



# 买来几十万元假钞,靠买东西找零套现

尽管演技不错,但还是被识破;警方顺藤摸瓜抓获10名犯罪嫌疑人

最近,镇江警方侦破了一起特大购买、使用假币案,查获的涉案假币面额高达50多万元。12月4日,警方公布了案件详情。

戈太亮 牟新生 翟英伟 林清智

4日上午,在镇江市公安局新区分局会议室,一沓沓百元大钞成为关注焦点,这些都是警方查获的假币。乍一看,分不清它们和真钱的差异,但仔细检查就能发现,这些纸张光滑没有凹凸感、水印模糊、安全线粗糙。不过,这样的假币仍然骗了不少人。

今年6月以来,多名镇江网友在本地论坛发帖称被人用假币给骗了。经过网上信息比对研判,警方发现镇江新区及周边地区已发生多起类似警情。镇江市公安局经侦支队联合多警种组成工作专班,经过历时3个月的工作,发现了一个盘踞在镇江、常州交界地区的较为隐秘的假币使用团伙。该团伙成员均为外省人员,以暂住地为中

心,两人结伙,驾驶摩托车在镇江、常州、泰州、无锡、南京、南通等地沿途使用假币,采用消费找零的手段套取现金,作案后驾驶摩托车迅速逃离现场。

镇江市公安局新区分局经侦大队民警侍斌介绍,不法分子在“消费找零”的时候满是套路,一般会选择顾客少又没有验钞机的商铺入手,购物的时候,刚开始出示的也是真币,“店员在最初找零的时候会核验,发现是真币、没问题后,进行找零。这时候犯罪嫌疑人以各种理由说我不买了,然后让店员把钱退回来,他拿到真币以后,立马将事先准备好的假币与真币兑换,然后把换好的假币交给店员,店员这时候一般会疏于防范。”

确定这是团伙作案后,镇江市公安局迅速成立专案组,综合运用多种侦查手段,摸清了该团伙主要犯罪嫌疑人的身份住址、前科、活动情况等信息,并调集警力前往安徽、上海、常州等地实施布控抓捕。

11月3日,专案组获悉,该团伙主要成员王某购得一批假币,正驾驶一辆白色SUV从河南返回镇江。

在专案组做好抓捕的准备工作后,王某驾车故意改道,经安徽肥东县南绕至马鞍山大桥准备进入江苏境内。民警调整行动方案,立即赶往安徽皖苏博望省际收费站高速卡口堵截,并提前协调安徽高速卡口民警协助抓捕工作。

当日23时许,嫌疑车辆进入卡口后被堵截,王某和同车的女友被当场抓获。民警在他们乘坐的车内当场搜查出一整箱假币,合计面额51万余元。

11月4日,上海抓捕组、常州抓捕组抓获了其他犯罪嫌疑人,现场查获假币2万余元以及使用假币骗得的大量零散人民币。次日,专案民警在丹阳市皇塘镇王某的住处进行仔细搜查,再次查获百元假币1.5万余元。

警方表示,这些假币是犯罪嫌疑人从河南买来的,进价根据假币的质量为每张6到13元不等,上线加价1元后再卖给下线。

目前,已有10名涉案人员被警方抓获,其中7名主要犯罪嫌疑人被刑事拘留。案件正在进一步侦查之中。(文中涉案人员均为化姓)



## 镇江城事

为从小培养孩子们对足球运动的热爱,近年来,镇江京岘幼儿园加大场地建设,积极培训师资,把足球运动纳入教育课程,积极开展丰富多彩的足球课程。作为一所足球特色幼儿园,最近,京岘幼儿园常态化开展足球课,小班的孩子们在老师的带领下认足球、抱足球、滚足球,中班的孩子们练习踢球、传球,大班的孩子们则进行有趣的足球比赛活动。幼儿园老师表示,让孩子们在游戏中感知足球、学习基本动作,有助于增强他们对足球的兴趣,体验足球游戏运动带来的快乐。景佳 摄影报道

# 市民热心举报窨井盖缺损

一个月发送信息814条,其中250条有效

12月2日,镇江市城管局召开的市区窨井盖“有奖举报”通报会上发布统计数据:截至2日上午8点,共收到市民举报814条信息,其中城管部门认定的有效举报信息达250条。

戴勇 倪静 林清智

镇江市“精美镇江”建设指挥部办公室工作人员付玉勇说,从11月1日起,镇江市对主城区主次干道的市政问题窨井盖实行有奖举报。市民通过关注“镇江城管”微信公众号,现场发送三张不同方位、背景的照片及问题窨井盖的定位位置到微信公众号,就可参加评选。举报实行的是实名举报,匿名举报概不受理。

那么哪些属于问题窨井盖呢?镇江市城管局市政设施管理处路政管理所副所长孙达表示,受理举报的问题包括:井盖缺失的窨井;

井框、井盖和井身没有保持在一个平面且发生移位的窨井;破损严重、塌陷,存在较大安全隐患的窨井盖;其他可能存在安全隐患的窨井盖。

市民举报后,经过工作人员的现场踏勘,有关部门根据所举报井盖隐患的危害程度,对每例首位有效举报该问题井盖的市民进行奖励,奖励金额50元~200元,每月集中发放奖励一次,奖励资金由各窨井盖责任单位支付。确认为有效举报后,并且在不能确定产权单位的情况下,城管局成立的应急小组会赶赴现场,处理问题窨井。

“截至11月30日,已经处理了39处安全隐患,主要是窨井盖缺失。如果在夜间收到举报,发现确实存在安全隐患的,我们的工作人员会立即赶往现场,设置围挡,并及时查明产权单位,通知对方维修。我们也想向热心的市民呼吁下,窨井的定位要尽可能地在现场定位,在拍摄过程中也要注意自己的人身安全。”孙达表示,对于故意破坏、虚假举报等行为,发现后视情节轻重给予处理,情节严重的,将移交公安部门依法处置。

## 老人到站不下车,公交司机帮她找家人

12月3日上午9点53分,镇江公交司机戴叶霞驾驶4路公交车到江山名洲终点站停靠下客时,发现一名身穿红色外套、头发花白的老太太坐在靠后门的座位上一动不动,戴叶霞赶忙走到老太太身边,问她为什么不下车。

戴叶霞问了许久,老太太支支吾吾了许久也没说出个所以然来,仍旧不下车。见老人的意识不是太清楚,戴叶霞怕老人走丢了更难寻找,便再三关照老人坐好不要随便下车,打算把她带到4路公交车火车站北广场的终点站,再想办法帮她回家。

姜莉娜 徐超 林清智

## “营配调”数据贯通,精准锁定偷电贼

“这条10kV线路线损率一直居高不下,而该线路挂接的这户塑料加工厂用电负荷长期偏小,负荷曲线几乎呈一条直线,明显不符合该类型用户用电曲线的变化规律,极有可能存在窃电行为!”近日,句容市供电公司用电检查班通过“大数据”分析比对,锁定了疑似窃电户,并通过现场复核检查,成功捕获一只“电硕鼠”,为该公司挽回了相当数量的经济损失。

郭永彬 胡家玮

## 扬中市供电公司主题教育助力能源变革

自2016年获批成为高比例新能源示范城市起,扬中市就一直走在能源变革的发展前列。第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,扬中市供电公司建立混合所有制配售电公司。今年10月16日,第二届国际绿色能源发展大会暨第四届能源互联网论坛在扬中举行,该公司打造的城镇能源互联网展厅成为论坛的重要展示场所。为了保持工作顺畅推进,该公司党委以第二次主题教育为抓手,每周开展专项调研会,问进度、求推进、抓实干、保成效,成立多部门联合矩阵式工作团队,“矩阵式团队建设让我

们更清楚地知道下阶段该做什么、要做什么。哪些要沟通成效,哪些要总结经验,让示范区建设真正‘快’起来。”该公司发建部副主任郦芳菲说。

据悉,该公司现阶段已完成示范区内1户商业、1户工业及200户居民的智慧用能响应,将加速示范区核心子项目“清洁能源路由器”的落地,并在下阶段加快推进示范区核心装置“清洁能源路由器”的建成落地,多方联动,深化运行,形成工作成效,为扬中市能源变革实践与镇江公司高质量发展提供有力支撑与实践经验。

黄楠

## 走一线听需求,丹阳供电为企业降本增效

12月3日,国网丹阳市供电公司为江苏天工集团有限公司量身定制的风机改造项目投入运行。该项目完成后,预计节电率达22.5%,每年可为该企业节约66万度电量。这是丹阳市供电公司开展主题教育实效的一个缩影。

今年以来,丹阳市供电公司结合主题教育专题调研,积极开展走访交流和上门服务,通过开展专项调研发现,电费支出对于大型企业成本来说占了很大的比例。为此,该公司挑选年轻业务骨干组建综合能源服务核心团队,围绕“打造企业坚强智能微电网、加大供电服务投入、推动能源变革发展、能源交易友好合作”四方面为大客户制定了详细的服务方

案。除此之外,公司通过走访交流和上门服务的方式,给当地龙头企业和500多户高压电力用户提供市场化售电业务指导,推动各类企业有效降低用电成本。

在专项调研开展以来,丹阳市供电公司把解决问题、推动工作作为调查研究的出发点和落脚点,共同研究解决问题、改进工作的办法措施,切实让基层和客户感受到主题教育带来的变化。截至目前,该市高低压客户平均接电时长分别为39.5天和6.2天,同比去年分别压降34.2%、38%,全市企业接电成本累计减少8750余万元,有效提升了客户获得电力指数水平。

吴启超 蔡铖 林清智